

# 临沧日报

LINCANG DAILY

中共临沧市委主办 国内统一刊号CN 53-0039 第8211期 2019年2月23日 星期六  
临沧日报社出版 邮发代号63-51 网址: http://www.lcdaily.cn 农历己亥年正月十九

## 我国31个省份均已建立高龄津贴制度

新华社北京2月21日电 (记者 罗争光) 记者从21日召开的国务院新闻办新闻发布会上获悉,目前全国31个省份均已建立高龄津贴制度。与此同时,有30个省份建立了老年人服务补贴制度,29个省份建立了老年人护理补贴制度,29个省份建立了农村留守老年人关爱服务制度,各类津贴补贴惠及3000多万老年人。

此外,截至2018年底,全国养老服务机构近3万个,养老服务床位

746.4万张,其中养老机构床位392.8万张,社区养老床位353.6万张。

民政部部长黄树贤在发布会上表示,随着养老服务体系建设专项行动持续推进,以及可供广大老年人选择的养老服务方式越来越丰富,我国养老服务和社会福利、慈善事业正在加快发展。

据介绍,过去一年,民政部加快推进养老服务体系建设专项行动,在2017年整治19.7万处服务隐患的

基础上,2018年又整治了16.3万处,目前,调研排查中发现的养老院存在的安全质量隐患问题90%以上得到了解决。

民政部副部长高晓兵表示,未来两年民政部将继续实施好此项专项行动,重点推进解决大城市中心城区养老的难题,启动实施农村特别是贫困地区养老机构改造提升工程和民办养老机构消防安全达标工程,并会同相关部门制定确保养老机构服务质量安全的强制性国家标准。

# 中共中央政治局召开会议

### 讨论政府工作报告 审议《关于2018年中央巡视工作领导小组重点工作情况报告》《关于中央脱贫攻坚专项巡视情况的综合报告》《党政领导干部考核工作条例》

## 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月22日电 中共中央政治局2月22日召开会议,讨论国务院拟提请第十三届全国人民代表大会第二次会议审议的《政府工作报告》稿,审议《关于2018年中央巡视工作领导小组重点工作情况报告》、《关于中央脱贫攻坚专项巡视情况的综合报告》和《党政领导干部考核工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,过去一年,面对复杂严峻的国际形势和艰巨繁重的改革发展稳定任务,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民砥砺前行、攻坚克难,完成全年经济社会发展主要目标任务,决胜全面建成小康社会取得新的重大进展。

会议强调,今年是新中国成立70周年,是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年。面对新形势新任务新挑战,做好政府工作,要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持推动高质量发展,坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持深化市场化改革,扩大高水平开放,加快建设现代化经济体系,继续打好三大攻坚战,着力

激发微观主体活力,创新和完善宏观调控,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险工作,保持经济运行在合理区间,进一步稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期,提振市场信心,增强人民群众获得感、幸福感、安全感,保持经济持续健康发展和社会大局稳定,为全面建成小康社会收官打下决定性基础,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。

会议指出,实现今年经济社会发展目标任务,要统筹实施好宏观政策、结构性政策、社会政策,落实好积极的财政政策、稳健的货币政策和就业优先政策。要着力优化营商环境,培育壮大新动能,促进形成强大国内市场,推进脱贫攻坚和乡村振兴,促进区域协调发展,加强污染防治和生态文明建设,深化重点领域改革,推动全方位对外开放,更好保障和改善民生。要加强政府自身建设,坚决反对一切形式主义、官僚主义,崇尚实干,埋头苦干,努力干出无愧于时代和人民的新业绩。

会议对中央巡视工作领导小组2018年的工作给予肯定,同意其对2019年的工作安排。会议认为,过去一年,中央巡视工作忠诚履行党章赋予的职责,把“两个维护”作为根本任务,坚持发现问题和整改落实并重,取得了新成效。会议强调,要准确把握形势任

务,深化监督规律认识,加强政治监督,深入查找贯彻落实党的路线方针政策、党中央重大决策部署存在的政治偏差,坚决整治形式主义、官僚主义。要坚持巡视工作方针,突出问题导向,把巡视与纪检监察、巡察、审计等监督贯通起来,高质量推进全覆盖。要建立巡视整改日常监督机制,推动整改常态化长效化。要完善巡视巡察格局,建立指导督导机制,促进上下联动、上下贯通。要加强规范化建设,使巡视工作更加有效。

会议强调,开展脱贫攻坚专项巡视非常必要。脱贫攻坚成效显著,但也存在一些共性问题,要用好专项巡视成果,强化整改落实,促进精准脱贫攻坚。各级党组织要强化责任担当,聚焦深度贫困地区脱贫攻坚,坚持目标标准不动摇,贯彻精准扶贫不懈怠,切实抓好今明两年脱贫攻坚工作。要结合巡视发现的问题,深入开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理,加强贫困地区基层党建和干部队伍建设,优化脱贫攻坚政策,完善工作机制,确保如期完成脱贫攻坚任务。

会议指出,制定《党政领导干部考核工作条例》,对推动解决当前干部考核工作和干部队伍存在的突出问题,激励引导广大干部以更好的状态、更实的作风带头贯彻落实党中央决策部署,确

保全党统一意志、统一行动、步调一致前进,具有重要意义。要坚持干部考核正确导向,坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重,聚焦实践实干实效,在各级领导班子和领导干部中树立讲担当、重担当、改革创新、干事创业的鲜明导向,使政治坚定、奋发有为的干部得到褒奖和鼓励,使慢作为、不作为、乱作为的干部受到警醒和惩戒,使求真务实的干部受到激励和褒奖。要旗帜鲜明把政治标准贯穿干部考核工作始终,确保各级领导班子和领导干部在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要完善干部考核方式方法和结果运用,综合运用平时考核、年度考核、专项考核、任期考核四种方式,实现干部考核常态化、制度化、全覆盖,强化党组织的领导把关作用,增强考核的针对性,实行分级分类考核,把考核结果与选拔任用、培养教育、管理监督、激励约束、追责问责等紧密结合起来,最大限度调动各级领导班子和领导干部积极性、主动性、创造性。各级党委(党组)及其组织(人事)部门要把《条例》贯彻落实好,为建设一支信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的高素质党政领导干部队伍,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供坚强组织保证。

## 加强跟踪对接 严格用途管制 我市“五网”项目使用林地有保障

本报讯 (通讯员 周劲松) 我市采取多项措施,全力保障建设项目使用林地,服务好“五网”基础设施建设。

加强沟通协调,靠前做好服务。通过座谈会、上门服务、发放宣传资料等方式,主动与项目用地单位衔接,靠前服务,提前掌握项目用地动态,根据项目用地需求,积极与省林业和草原局汇报,争取国家和省林业和草原局支持,2018年云南省林业和草原局下达我市林地定额310公顷,实际批准我市建设项目使用林地1783.35公顷(含2017年上报,2018年批准项目)。

严格用途管制,重点保障“五网”。对涉及“五网”基础设施建设项目使用林地的,优先予以保障,对经营性项目使用林地的,限制报批。

2018年全市共受理审批临时使用林地项目报件85个,面积308.61公顷,其中“五网”基础设施建设项目64个,占项目总数的75%,面积278.49公顷,占审批面积的90%。

强化跟踪对接,加强上下对接。对上报国家和省林业和草原局的项目材料,加强跟踪对接,主动沟通汇报,2018年上报省林业和草原局建设项目用地项目89个,面积1165.29公顷,其中“五网”基础设施建设项目56个,面积1084.11公顷,目前共获批准60个,面积1014.6977公顷,其中基础设施建设56个,面积1084.11公顷。上报国家林业和草原局建设项目4个,面积918.33公顷,全部为高速公路建设项目,获得批准3个,占上报项目的75%,面积778.99公顷,占上报面积的85%。

## 跨州市远程异地评标为全市重大项目服务

本报讯 (通讯员 李一仙) 近日,临沧市公共资源交易中心在市公共资源交易中心的统筹协调下,积极会同招标人、行业监管破解专家抽取难题,经行管部门同意与友邻州市交易中心协同开展“跨州市远程异地评标”工作,实现专家共享共用,使各类项目招标投标任务按期完成,确保了市内重大项目按时落地开工。

日前,“临沧边境经济合作区清水河口岸经济区标准厂房建设项目监理服务”项目由于种种原因,面临不能按期完成招投标任务的困境。市公共资源交易中心针对问题,采取以临沧市作为主场,楚雄州作

为客场的方式进行跨州市远程异地评标,从云南省综合评标专家库楚雄州子库中随机抽取造价专家1人、监理专家3人共4人与本市专家1人合计5人组成评标委员会对本项目进行跨州市远程异地评标。评标过程中,画面清晰,声音清晰,5位评标专家通过远程数据交互、语音视频对话,顺利完成了评标工作。

此次跨州市远程异地评标工作的成功开展,进一步加深了州市间公共资源交易系统的友好交流,促进了全省专家资源共享利用,发挥了信息化条件下,公共资源交易服务党委政府中心工作的重要作用。

## 镇康县转移就业促增收

本报讯 (通讯员 周杰) 近年来,镇康县加大力度,强化扶持,多举措做好转移就业促进农户增收工作。

全面开展贫困劳动力“菜单式”免费技能培训,保证每户贫困家庭劳动力至少掌握1门致富技能;有针对性地拓展电工、电焊工、钢筋工等技能培训,实现培训与转移就业无缝对接。目前,全县共完成贫困劳动力职业技能培训3万多人次。建成县、乡、村三级劳务输出服务站,建立与县内、县外企业定期联络机制,做实就近吸纳和向外转移贫困劳动力就业工作;依托泸滇劳务协作平台,已与东部沿海地区多家企业建立长期用工协作关系,月工资收入长期稳定在3500至7000元之间。针对无法离乡、无业可扶、无力脱贫的贫困劳动力,积极开发公益性岗位,托底安置实现就地就近转移就业,给予每人每年不低于6000元的岗位补贴,保证了有劳动力的贫困家庭至少有1人实现稳定就业。累计完成贫困劳动力转移就业19476人次,实现增收24779万元。



近年来,沧源佤族自治县创新思路,紧扣市场需求,采取“企业+合作社+农户”“合作社+农户”等方式开展特色产业种植,增加农户收入。图为群众在收获蔬菜。 关汪武 摄

## 迅速行动 强化落实 按期推进

# 耿马抓好“万名干部规划家乡行动”

本报讯 (通讯员 李燕) 耿马傣族佤族自治县迅速行动,着力抓实“万名干部规划家乡行动”。

迅速动员部署,实现部门全员行动。及时召开会议专题研究部署全县“万名干部规划家乡行动”工作,印发《关于开展耿马自治县“万名干部规划家乡行动”的通知》,要求全县各级各部门迅速传达学习文件及会议精神,及时召开动员会对本部门本单位“万名干部规划家乡行动”工作进行安排部署。各部门各单位共召开动员部署会议85次。

迅速组建机构,实现工作有专人负责。及时组建了专门的工作办公室,明确由1名班子成员为具体负责人,抽调2名工作人员专门负责日常工作。全县9个乡镇、3个农场及县住建局及时成立了联络服务站,全县共成立了县(乡)联络服务站13个,明确负责人14名,联络员17名,公布联络服务电话9个。同

时,全县各级各部门及时成立了联络机构,明确由1名班子成员和工作人员专门负责此项工作,每个乡(镇、农场)明确1名班子成员具体挂包1个村(社区),负责牵头开展工作。

迅速开展摸底排查,实现不漏一村、不漏一人。及时组织各级各部门扎实开展摸底排查工作,全面掌握全县参与“万名干部规划家乡行动”工作的人员范围,摸清开展“万名干部规划家乡行动”的村庄规划基本情况、现状和规划范围,充分调动全县干部参与家乡建设的积极性和主动性,确保“万名干部规划家乡行动”不掉一村、不漏一人。据统计,全县共有自然村817个,除县城、乡(镇、农场)集镇规划建设范围以内

的74个自然村,涉及村庄规划的自然村共743个;共涉及9个乡镇、3个农场、73个县直部门的公职人员6021名,其中:成长地在临沧市内的共有5536名,出生地、成长地在耿马的共有4561名。

迅速组织回村报到,实现全县总动员。全县各级党组织和广大干部按照“自上而下、自下而上、上下结合、以下为主”的原则,领导干部率先垂范,积极动员干部职工主动与出生地或成长地所属村村委会联系报备登记,及时与村组商议确定牵头人和规划小组,确保公职人员全员参与。截至目前,全县6021名公职人员中,成长地在临沧市内的5536名干部100%回村报到,其中出生地、成长地在耿马的4561名干部100%回村报到。

同时,各乡镇及时组织村组干部召开会议,与回乡报到干部商议确定村庄规划牵头人和村庄规划小组。截至目前,全县817个自然村共确定牵头人653名(因部分自然村无在外工作公职人员,由乡镇负责包村领导进行兜底),组建村庄规划小组806个(为便于开展规划工作,部分自然村合并成立一个规划小组),成员4896人。

迅速开展规划工作,实现工作快速推进。在开展公职人员回村报到的同时,各乡镇(农场)及时组织牵头人和村庄规划小组回村开展动员部署工作。同时,为使干部能及时获得相应基础资料,县住建局、县国土局认真组织开展航拍图制作工作。截至目前,共完成自然村村庄规划高清图拍摄、自然村村域卫星航拍影像图600余个,全县817个自然村共召开村庄规划小组动员部署会议167场次,进村开展村庄规划前期工作9个。



把临沧建成最美丽的地方

扫描二维码 关注临沧早八点 关注今日临沧 下载临沧融媒